Karta zgłoszenia do gry miejskiej „Szminką po mapie”




Nazwa drużyny:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Ilość uczestników: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Imię i nazwisko osoby zgłaszającej/kapitana drużyny:  

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

E-mail do kontaktu:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Telefon do kontaktu: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 


Zgłaszając chęć udziału w grze potwierdzam, że zgłaszana drużyna zapoznała się z regulaminem gry miejskiej „Szminką po mapie” oraz informacjami na temat przetwarzania danych osobowych i je akceptuje.
Zgodnie z art. 13 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego I Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE:
· Kujawsko-Pomorskie Centrum Kultury z siedzibą w Bydgoszczy przy placu Kościeleckich 6 jest Administratorem danych osobowych,
· zgoda jest podstawą przetwarzania danych osobowych (art. 6 ust. 1 lit. a Rozporządzenia),
· jest dobrowolna, jednak jej niewyrażenie uniemożliwi udział w wydarzeniu,
· dane mojego dziecka/podopiecznego będą przetwarzane przez okres niezbędny do realizacji celów wskazanych powyżej, a po tym czasie przez okres wynikający z obowiązujących przepisów prawa, w szczególności ustawy z dnia 14 lipca 1983 r. o narodowym zasobie archiwalnym i archiwach,
· mam prawo wniesienia sprzeciwu i wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych, w przypadku gdy przetwarzanie danych naruszałoby przepisy Rozporządzenia,
· Administrator danych wyznaczył inspektora danych osobowych, z którym można skontaktować się poprzez adres e-mail: iod@kpck.pl, we wszystkich sprawach dotyczących przetwarzania danych osobowych i korzystania z praw przysługujących.
